
1. 다음그림과같이원위에서로다른다섯개의
점이 있다. 이 중 두 개의 점을 이어서 만들 수
있는 선분의 개수를 구하여라.

개

10 개

순서에 관계없이 두 개의 점을 선택하는 경우의 수를 구하면
된다.
5 × 4
2

= 10 (개)

해설



2. 두 개의 주사위 A, B를 동시에 던질 때, A 주사위는 홀수의 눈이
나오고, B 주사위는 3의 배수의 눈이 나올 확률은?

①
1

4
②

1

6
③

1

8
④

1

10
⑤

1

12

A : 홀수의 눈이 나올 확률은
1

2

B : 3 의 배수의 눈이 나올 확률은
1

3

∴
1

2
× 1

3
= 1

6

해설



3. 12개의 제비 중에 당첨 제비가 4개 있다. 처음 제비를 뽑고 다시 넣지
않고, 연속하여 두 번째 제비를 뽑을 때, 두 개 모두 당첨될 확률은?

①
1

11
②

3

11
③

5

11
④

7

11
⑤

9

11

첫 번째 당첨 제비를 뽑을 확률은
4

12
이고,

두 번째 당첨 제비를 뽑을 확률은
3

11
이다.

∴
4

12
× 3

11
=

1

11

해설



4. 다음 두 직각삼각형이 합동이 되는 조건을 모두 고르면?

① AB = FD ② ∠ACB = ∠FED

③ ∠ABC = ∠FDE ④ BC = DE

⑤ AC = FE

① AB = FD (H) ② ∠ACB = ∠FED (R) ⑤AC = FE (S)
즉, RHS 합동

해설



5. 다음 그림에서 AO = 7,DO = 5일 때, □ABCD가 평행사변형이
되도록 하는 x + y의 값을 구하여라.

17

x = 7, y = 5 × 2 = 10이므로
x + y = 17

해설



6. 다음그림과같은등변사다리꼴 ABCD에서AB = 8 cm , AD = 12 cm
, ∠A = 120° 일 때, □ABCD 의 둘레의 길이를 구하여라.

cm

48 cm

(□ABCD의 둘레 길이) = 12 × 2 + 8 × 3
= 24 + 24

= 48( cm)

해설



7. 다음 그림에서 DE // BC 일 때, x + y 의 값을
구하여라.

14.8

8 : 5 = 9.6 : x, 8x = 48

x = 6

8 : 5 = y : 5.5, 5y = 44

y = 8.8

∴ x + y = 6 + 8.8 = 14.8

해설



8. 다음 그림에서 □BDEC 가 사다리꼴이 되기
위한 AC 의 길이를 구하여라.

cm

AC = 8 cm

12 : 9 = AC : 6
9AC = 72
∴ AC = 8 ( cm)

해설



9. 다음 그림에서 PQ // BC 일 때, AB 의 길이
를 구하여라.

8

PQ // BC , AQ = QC 이므로
AB = 2AP = 8

해설



10. 축척이 1 : 50000 인 지도에서 20cm2 인 실제 땅의 넓이는 몇 km2

인지 구하여라.

km2

5 km2

축척이 1 : 50000 이므로 넓이의 비는 1 : 2500000000

1 : 2500000000 = 20 : x
∴ x = 50000000000cm2 = 5km2

해설



11. 주간지가 2 종류, 월간지가 3 종류 있다. 이 중 한 종류의 잡지를
구독하려고 할 때, 그 경우의 수는?

① 3 가지 ② 4 가지 ③ 5 가지

④ 7 가지 ⑤ 12 가지

주간지가 2 종류, 월간지가 3 종류 있으므로 주간지 또는 잡지를
구독하는 경우의 수는 2 + 3 = 5(가지)이다.

해설



12. 1 에서 20 까지의 숫자가 각각 적힌 20 장의 카드에서 한 장의 카드를
뽑을 때, 소수의 눈이 나올 확률은?

①
2

3
②

2

5
③

3

5
④

7

10
⑤

4

15

1 ∼ 20 사이의숫자중소수는 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19의모두

8 가지이므로 구하는 확률은
8

20
=

2

5
이다.

해설



13. A, B 두 개의 주머니가 있다. A 속에는 흰 공 4 개와 검은 공 3 개가
있고, B 속에는 빨간 공 3 개와 파란 공 5 개가 있다. A, B 에서 각각
1 개씩을 꺼낼 때, A 에서는 검은 공이, B 에서는 빨간 공이 나올
확률은?

①
1

5
②

5

6
③

9

15
④

3

28
⑤

9

56

A 에서 검은 공이 나올 확률은
3

7
이고, B 에서 빨간공이 나올

확률은
3

8
이다.

따라서 구하는 확률은
3

7
× 3

8
=

9

56
이다.

해설



14. 주사위한개를두번던져서, 두번모두 5이상의눈이나올확률은?

①
1

2
②

2

3
③

1

9
④

1

12
⑤

1

15

5 이상의 눈은 5, 6 으로 2 가지이므로 두 번 모두 5 이상의 눈이

나올 확률은
2

6
× 2

6
=

1

9
이다.

해설



15. 8월에 하루 중 비가 올 확률이 80%일 때, 하루는 비가 오고 그 다음날
은 비가 오지 않을 확률은?

①
4

5
②

4

25
③

1

25
④

1

5
⑤

16

25

0.8 =
4

5
이므로

(
확률

)
=

4

5
×
Å
1 − 4

5

ã
=

4

25

해설



16. 활을 쏘아 풍선을 터트리면 인형을 주는 게임에서 민규와 재호가 풍
선을 터트릴 확률이 각각 70%, 80% 라고 한다. 두 사람이 한 풍선에
동시에 활을 쏘았을 때, 민규 또는 재호가 인형을 받을 확률은?

①
3

25
②

9

25
③

11

25
④

47

50
⑤

16

25

민규가 풍선을 터트리지 못할 확률은

1 − 70

100
=

30

100
=

3

10

재호가 풍선을 터트리지 못할 확률은

1 − 80

100
=

20

100
=

2

10

인형을 받지 못할 확률은
3

10
× 2

10
=

3

50

따라서 구하는 확률은 1 − 3

50
=

47

50

해설



17. 다음 그림과 같이 폭이 일정한 종이 테이프를 접었다. ∠ACB = 50 °
일 때, ∠x의 크기는?

① 45 ° ② 50 ° ③ 55 ° ④ 60 ° ⑤ 65 °

종이 테이프를 접으면 ∠ABE = ∠ABC = ∠x이고
∠ABE = ∠BAC = ∠x(엇각)
△ABC의 내각의 합은 180 °이므로
∴ 2∠x + 50 ° = 180 °
∠x = 65 °

해설



18. 다음 사각형 중 평행사변형이 아닌 것은?

① ②

③ ④

⑤

평행사변형의 두 쌍의 대변의 길이와 두 쌍의 대각의 크기는
같다.
⑤ 130◦ + 40◦ , 180◦

해설



19. 다음 중 사각형ABCD 가 평행사변형이 될 수 없는 것은?

① AD//BC, ∠B = ∠D

② AB = DC, ∠A = ∠D

③ 두 대각선의 교점을 O 라 할 때, OA = OB , OC = OD

④ ∠B = ∠D, ∠BAC = ∠DCA

⑤ △ABC ≡ △CDA

③ OA = OC, OB = OD 이어야 평행사변형이 된다.

해설



20. 다음 그림과 같이 평행사변형 ABCD 의 각
변의중점을 P, Q, R, S 라고할때, □PQRS
는 어떤 도형이 되는가?

① 정사각형 ② 마름모

③ 직사각형 ④ 평행사변형

⑤ 사다리꼴

두 쌍의 대변의 길이가 각각 같으므로 평행사변형이다.

해설



21. 다음 그림에서 BP : CP = 1 : 2, △ABC =

8 cm2일 때, △ABP의 넓이를 구하여라.

cm2

8

3
cm2

△ABP와 △APC의 높이는 같으므로

△ABP = 8 × 1
3 =

8
3 ( cm2)

해설



22. 다음 그림에서 ∠AHB = ∠BAC = 90° 일 때, 다음 중 옳은 것을 모두
고르면? (정답 2개)

① AB : AC = BH : CH ② △ABC ∽△HAC

③ ∠C = ∠BHA ④ ∠B = ∠ACH

⑤ AH2
= BH × CH

△ABC ∽△HAC 에서 AB : AC = BH : AH
∠C = ∠BAH , ∠B = ∠CAH

해설



23. 다음 그림에서 x 의 값을 구하면?

① 6 ② 5 ③ 4.8 ④ 4.5 ⑤ 4

AB2 =BD × BC
16 = 2(2 + x)
2x = 12, x = 6

해설



24. 다음 각 경우에 △ABC ∽△A′B′C′ 이 되는 것을 모두 찾으면? (정답
2개)

① AB = 2A′B′ , AC = 2A′C′ , BC = 2B′C′

② AB = 2A′B′, ∠A = ∠A′

③ AC = 2A′C′, BC = 2B′C′, ∠A = ∠A′

④ 3AB = A′B′, 3AC = A′C′

⑤ ∠B = ∠B′, ∠C = ∠C′

① AB = 2A′B′ , AC = 2A′C′ , BC = 2B′C′
대응하는 세 쌍의 길이의 비가 1 : 2 로 모두 같으므로 SSS 닮음
이다.
⑤ ∠B = ∠B′, ∠C = ∠C′

두 쌍의 대응각의 크기가 각각 같으므로 AA 닮음이다.

해설



25. 다음 그림과 같이 지면으로부터 10 cm 떨어
진 지점에 반지름의 길이가 3 cm 인 원판을
고정시킨 후 지면에서 높이가 20 cm 인 곳
에서 전등이 원판을 비추게 하였다. 이 때,
그림자의 넓이는?

① 16π cm2 ② 24π cm2 ③ 30π cm2

④ 36π cm2 ⑤ 42π cm2

그림에서작은원뿔과큰원뿔의닮음비
가 1 : 2 이므로 넓이의 비는 1 : 4 이다.
9π : x = 1 : 4 따라서 x = 36π( cm2)

이다.

해설


